Публичный доклад
муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 18» муниципального образования – городской округ город Касимов   за 2021-2022 учебный год
Раздел 1. Общая характеристика дошкольного образовательного учреждения
Тип, вид, статус: дошкольное муниципальное  образовательное учреждение 
Год основания: 1983 год.
Учредительные документы:
 - Лицензия на осуществление образовательной деятельности действительна от "17" августа 2015 г. N 26-2399, выданной министерством образования Рязанской области. 
- Лицензия на осуществление медицинской деятельности № ЛО-62-01-001428 от 04 сентября  2015 года, выданной ГБУ Рязанской области «Касимовской центральной районной больницей».

 Юридический адрес, фактический адрес: 301308 Рязанская область, город Касимов, улица 50 лет СССР, дом 10.

 Контактный телефон    8 (49131) 2-48-51:    

 Адрес электронной почты    E-mail: ds18.kasimov@ryazangov.ru
Режим работы МБДОУ:
Рабочая неделя – пятидневная;
Длительность работы учреждения – 12 часов;
Пребывание детей в ДОУ с 07.00 – 19.00;
Нерабочие праздничные дни устанавливаются согласно действующему законодательству РФ.
Учредитель дошкольного учреждения: 

     Учредителем МБДОУ «Д/с № 18» является  муниципальное образование - городской  округ город Касимов. Функции и полномочия Учредителя осуществляет администрация муниципального образования – городской округ город Касимов  в лице Управления образования  и молодежной политики администрации муниципального образования – городской округ город Касимов. Адрес: 391300, г. Касимов, ул. Советская, д. 12,  телефон: 8(49131)2-26-23 E-mail: http://kasimovobr @ryazangov.ru
Структура и количество групп: в отчетном периоде в детском саду функционировало 9 групп, из них: 

1 - группа раннего возраста, 

1 - первая младшая,

 1- вторая младшая,

1 - средняя,
 3 - старшая,

 2 -  подготовительная. 

 Группы посещали  180  детей, в возрасте от 1.5 до 7 лет.

Здание детского сада рассчитано на 254 места (12 групп). Фактическая наполняемость на конец отчетного периода составляет 180 человек (9 групп). За отчетный год  повышение числа воспитанников в группах  не отмечается. 
В ДОУ функционирует  Консультационный пункт для детей, не посещающих дошкольное учреждение.
Цель работы Консультационного пункта: оказание  методической, диагностической    и   консультативной  помощи   семьям, воспитывающим детей дошкольного возраста на дому. 

  В основном в консультационный пункт обращаются родители с детьми раннего возраста (до трех лет) с вопросами по подготовке детей к поступлению в детский сад. 
Структура управления, включая контактную информацию ответственных лиц:
 Управление осуществляется на основе сочетания принципов единоначалия и коллегиальности.

Единоличный исполнительный орган: заведующий  детским садом – Тепина Марина Владимировна
Заместители руководителя:
- заместитель заведующего по учебной работе – Троицкая Юлия Валерьевна

- заместитель заведующего по хозяйственной работе Лаврентьева Елена Викторовна

Коллегиальные органы управления:
1) общее собрание работников: председатель  - Малова Светлана Алексеевна
2) педагогический совет: председатель – Козина Ирина Сергеевна
 секретарь – Малова Светлана Алексеевна
План развития и приоритетные задачи: в отчетном году решены следующие задачи:
· Обеспечение доступности дошкольного образования и сохранение конкурентоспособности детского сада, обусловленное улучшением качества учебно-воспитательного процесса и ростом профессионального мастерства педагогов;
· Расширение диапазона форм работы с родителями (законными представителями);
· Активное участие воспитанников и педагогов в различных конкурсах.
 
 Раздел 2. Особенности образовательного процесса
Программное обеспечение ДОУ: Содержание и организация образовательной деятельности определяется Основной образовательной программой муниципального бюджетного  дошкольного образовательного  учреждения «Детский сад№18», разработанной в соответствии с федеральными государственными стандартами дошкольного образования, на основе Примерной основной образовательной программы дошкольного образования  «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой. 
 Ежегодно в ООП вносятся изменения и дополнения.
     Образовательная программа обеспечивает разностороннее развитие детей в возрасте от 1,5 до 8 лет с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей по образовательным областям – социально-коммуникативному, познавательному, речевому, художественно-эстетическому и физическому развитию личности детей. Образовательная деятельность ведется через организацию различных видов детской деятельности: двигательной, познавательно-исследовательской, восприятия художественной литературы и фольклора, музыкально-художественной, коммуникативной, трудовой, продуктивной и игровой.
Охрана и укрепление здоровья детей (здоровьесберегающие технологии и среды в ДОУ, мероприятия и программы, направленные на укрепление здоровья детей, наличие инклюзивных программ):  для всех возрастных групп с учетом здоровья детей разработаны планы мероприятий, направленные на укрепление здоровья детей. Основными формами оздоровительной работы являются:
– двигательный режим: утренняя гимнастика, физкультминутки, динамические паузы, прогулки, занятия физической культуры, дни и недели здоровья, спортивные праздники, спортивные развлечения;
– оздоровительные мероприятия: воздушные ванны, обширное умывание и полоскание полости рта круглый год; игры с водой, контрастное обливание ног, босохождение в летний период; соблюдение питьевого режима, прогулки на свежем воздухе, утренняя гимнастика и гимнастика после сна; дни здоровья, целевые прогулки и походы; спортивные праздники, досуги и развлечения; луковая и чесночная терапия,  витаминизация третьего блюда.
     В летний период ежегодно реализуется план ежедневных оздоровительных мероприятий. В каждой группе детского сада создан уголок здоровья, где каждый родитель (законный представитель) может получить необходимую информацию о методиках сохранения здоровья детей.
Дополнительные образовательные услуги:  МБДОУ платные образовательные услуги не оказывает.

Взаимодействие с социальными структурами: Дошкольное учреждение проводит  работу по Сетевому взаимодействию с организациями, которые помогают внести вклад в развитие и образование детей, а также могут способствовать обогащению социального и культурного опыта детей, основам безопасности жизнедеятельности,  приобщению детей к национальным традициям, к природе и истории родного края; содействовать проведению совместных проектов, экскурсий, а также удовлетворению особых потребностей детей, оказанию психолого - педагогической и медицинской поддержки в случае необходимости. Разработаны и успешно реализуются планы работы с Учреждениями общего и  дополнительного образования, культуры и спорта: с  ГБУ РО «Касимовский  ММЦ» (медицинский центр), ОГБОУ СПО «Рязанский педагогический колледж», МБУК «ЦБ им. Л.А. Малюгина. Библиотека №6»,  МО МВД РФ «Касимовский» (ГИБДД),  МБУ ДО «СЮН»,  ООО «ВДПО»,  МБОУ  МППЦ «Доверие». 
- МБУК «ЦБ им. Л.А. Малюгина. Библиотека №6»: тематические книжные выставки, организация бесед по календарным датам, викторины, просмотр художественных и документальных материалов.

-МБОУ «Доверие»: специалисты центра проведены семинар «Одаренный ребенок», круглые столы, психолого-педагогический диспут «Моя точка зрения», анкетирование «Обратная связь»,  обследование детей старшего дошкольного возраста по выявлению одаренности и способностей воспитанников.

-МБОУ «СЮН»: экологическая игра-путешествие «В мире природы».

- Совместно с  родителями подготовительной группы (воспитатель Половинкина Л.Н.), МО МВД РФ «Касимовский» (ГИБДД) инспектором по пропаганде  Никоновым А.А. проведен КВН по пропаганде безопасности дорожного движения  с детьми.

 - ОГБОУ СПО «Рязанский педагогический колледж»: семинар «Такие разные дети», педагогический бум «Я знаю то, что знаешь ты», круглый стол «Банк педагогических идей», с воспитанниками проводили КВН, викторины, спортивные развлечения.

-ООО «ВДПО»: участие детского сада в конкурсе «Неопалимая Купина» на муниципальном и региональном уровне, встречи с инспектором ВДПО по пожарной безопасности.
Основные формы работы ДОУ с родителями воспитанников:
- родительские собрания;
- выставки (творческих работ, фотовыставки);
- тренинги;
- мастер – классы;
- утренние беседы;
- спортивные соревнования;
- проекты;
- утренники:
- развлечения;
- конкурсы;
- походы;
- природоохранные акции;
- анкетирование;
- стендовая информация;
- взаимодействие через мобильные мессенджеры.
Раздел 3. Условия осуществления образовательного процесса
Организация предметной образовательной среды: детский сад имеет удовлетворительную базу для осуществления образовательной деятельности. Состояние базы соответствует педагогическим требованиям, уровню образования и санитарным нормам:
   В ДОУ имеются  специальные помещения, оборудованные для определенных видов образовательной работы (музыкальной, физкультурно-оздоровительной, познавательной, художественной и  др):
- физкультурный зал: укомплектован музыкальным центром и аудиозаписями, дидактическим материалом, необходимым для проведения занятий, контейнерами для спортивного инвентаря.
В зале имеются обручи разного диаметра, мячи разного диаметра, гимнастические палки, шведская стенка, гимнастические скамейки, маты, гимнастический комплекс, скакалки по количеству детей, силовые мячи по количеству детей, кольцеброс, массажная дорожка «Здоровье», сухой бассейн, дуги, тоннель.
- музыкальный зал: укомплектован музыкальными инструментами для взрослых (пианино), интерактивной доской, музыкальным центром, ноутбуком, аудиовизуальными пособиями и оборудованием, оборудованием для музыкальных игр-драматизаций (карнавальные костюмы, декорации, ширма для кукольного театра), музыкально-дидактическими пособиями.
В зале имеются: детские музыкальные инструменты (погремушки, бубен, бубенцы и колокольчики, маракасы, трещотки), металлофоны.
     ДОУ в достаточном количестве обеспечено учебными материалами, наглядными пособиями, материалами для детского творчества и конструирования.       В образовательном процессе активно используются ТСО: в  группах имеется ноутбуки, DVD плеер, музыкальный центр. Так же педагоги активно используют в своей работе презентационную  доску, проектор, песочный стол, робототехнику, цифровой фотоаппарат, сканер, МФУ.
                 Условия для детей с ограниченными возможностями здоровья
– территория ДОУ оснащена цветными указателями, доской Брайля,  асфальтирована,  имеются съезды  на твердое покрытие;
–организована зона целевого приема всех категорий лиц с ОВЗ; 
Обеспечение безопасности жизни и деятельности ребенка в здании и на прилегающей к ДОУ территории.
       Здание детского сада оборудовано:
– кнопкой тревожной сигнализации;
– прямой связью с пожарной частью;
– противопожарным оборудованием;
– охранно-пожарной сигнализацией;
       На территории детского сада имеются:
– ограждение по периметру высотой 1,7 м;
– уличное освещение;
– система видеонаблюдения – 10 камер наружного видеонаблюдения по периметру чреждения;
-  металлическими дверьми с домофонными и кодовыми  системами
         В ДОУ введен пропускной режим. Дошкольное учреждение охраняется в дневное время силами дежурных администраторов, в ночное время и выходные дни – силами сторожей. Разработан паспорт дорожной безопасности, паспорт антитеррористической безопасности. В целях отработки практических действий при возникновении чрезвычайных ситуаций периодически проводятся тренировки по эвакуации воспитанников и персонала детского сада.
В детском саду систематически отслеживается:
· состояние мебели в группах,
· освещенность в групповых комнатах и кабинетах.
· санитарное состояние всех помещений ДОУ и его территории.
· соблюдение режимных моментов, организация двигательного режима.
Медицинское обслуживание. 
 ДОУ заключен договор на медицинское обслуживание  с  ГБУ РО «Касимовский  ММЦ» (медицинский центр).
  Для осуществления работы по охране здоровья воспитанников в детском саду имеется  медицинский блок:
	Наименование помещений
	количество
	Площадь

	Смотровой кабинет
	1
	12 м2

	Прививочный  кабинет
	1
	11,3 м2

	Изолятор 
	1
	6,8 м2

	Массажный кабинет
	1
	10,1 м2

	Комната для хранения уборочного инвентаря
	1
	4,3м


Медицинские кабинеты оснащены необходимым медицинским оборудованием.
Качество и организация питания: Детский сад имеет типовой пищеблок, оснащенный необходимым  технологическим оборудованием, все оборудование исправно, находится в рабочем состоянии.
 Организация питания воспитанников осуществляется в соответствии с Положением об организации питания и утвержденным 10-ти дневным меню. Продукты, включенные в список товаров ФГИС, имеют сопроводительные ветеринарные документы, зарегистрированные в ИС Меркурий.
     На каждое блюдо имеется технологическая карта. В ДОУ создан бракеражная комиссия по питанию, контролирующая работу пищеблока.
     Для организации питания используются средства родительской платы и местного бюджета. 
Раздел 4. Результаты деятельности ДОУ
Результаты работы по снижению заболеваемости: % заболеваемости по сравнению с 2020-2021 учебным годом  не увеличился  за счет использования здоровье сберегающих технологий, профилактической работы с родителями по предупреждению гриппа и ОРВИ и необходимости вакцинирования.
Анализ групп здоровья в сравнении с предыдущим годом показал, что количество детей с 1 и второй группой  здоровья  в 2022 году по сравнению с 2021 годам не уменьшилось,    остается  примерно  на одном уровне: около 87% от общего количества воспитанников.
Детский травматизм в учебное время отсутствует.

Индекс заболеваемости за  2022 год  составил – 2
Мнение родителей и законных представителей  о деятельности ДОУ и качестве предоставляемых им услуг:  
  Удовлетворенность населения качеством предоставляемых образовательных услуг (по результатам проведения независимой оценки качества оказания услуг организациями социальной сферы Министерством образования и молодежной политики Рязанской области):

более 70%. (93 место в рейтинге учреждений Рязанской области). 
 5.  Кадрового обеспечения.
          Дошкольное учреждение укомплектовано педагогическими кадрами.

В МБДОУ «Детский сад №18» работают  22 педагога. Из них:
- с высшей квалификационной категорией – 10 человек 

- с первой квалификационной категорией – 8 человек 

Таким образом, всего высшую и первую квалификационную категории имеют 18 педагогов из 22, что составляет 81,8%%.

 Без категории  четыре педагога, которые являются молодыми специалистами со стажем работы менее 3-х.

         Педагоги и административно-управленческий персонал своевременно проходят курсы повышения квалификации. За последние три года все педагоги и администрация детского сада прошли курсовую переподготовку.

В отчетный период курсовую переподготовку  прошли  все педагоги.
 Вся информация о курсовой переподготовку педагогических работников выложена на сайте учреждения в разделе «Руководство и педагогический состав».

           Количество педагогов, имеющих высшее образование: 

 Высшее образование  имеют три воспитателя (Курбатова М.А., Малова С.А, Минюкова В.А., Андрианова М.А.).

Один  воспитатель Киреева В.А.  являются студенткой 3 курса РГУ им. С.А. Есенина.

Удельный вес педагогических работников, имеющих высшее и незаконченное высшее профессиональное образование, в общей численности  педагогических работников составляет 18,7%.

        Доля педагогов (воспитателей) в возрасте до 30 лет – 5 человека, что составляет 22,7%  

Раздел 6. Финансовые ресурсы и их использование.
Финансовое обеспечение детского сада.

   МБДОУ финансируется за счет муниципального  и  областного  бюджета; внебюджетных средств. 

   Финансирование из бюджета идет т на социально защищенные статьи – заработную плату, коммунальные и договорные услуги, питание детей.  

Из средств муниципального уровня:

-  коммунальные платежи (электроснабжение, водоснабжение, теплоснабжение), наружное освещение, налоги, продукты питания,  начисления на оплату труда, техническое обслуживание (пожарной сигнализации, тревожной кнопки).
 Из  областных субвенций   было приобретено: 
- канцтовары для детей – на сумму 59276 рублей 24 копеек

- антивирусные программы для компьютеров – 12920 рублей

- развивающие игровые пособия – 66280 рублей

- детские игрушки – 61636 рублей

Из внебюджетных средств:

- посуда для детей и кухонный инвентарь – 24995 рубль 83 копеек

- моющие средства –   49696 рублей 60 копеек

- установлены два оконных блока  - 30000 рублей

  О результативности работы детского сада администрация сообщает родителям, контролирующим органам и социальным партнёрам в виде информационного сопровождения и отчётности о проделанной работе. Данная работа проводилась по следующим направлениям:

— информационные стенды;

— сайт дошкольной организации;

— информирование родителей (родительские собрания, заседания Совета родителей, педсовет, публичный отчет руководителя ДОУ);

— демонстрация достижений детей  и педагогического коллектива, оформление портфолио детского сада (участие в конкурсах, выставках, соревнованиях);

— распространение опыта работы педагогов на различных уровнях (участие в МО, педагогических конкурсах, открытый показ образовательного процесса).

Дальнейшие перспективы в нашей работе по ФГОС ДО. Это: 

1. Продолжение изучения и применение современных инновационных психолого-педагогических систем в образовательном пространстве.  

2.Развитие материально-технического обеспечения образовательного процесса, совершенствование окружающей среды ребенка.  

3. Построение целостного образовательного пространства на этапе перехода ребенка из ДОУ в школу.  
                           Заключение. Перспективы и планы развития
     Выводы по проведенному анализу и перспективы развития:  Анализ деятельности детского сада за 2021-2022  учебный год свидетельствуют о положительной динамике большинства показателей эффективности  функционирования и развития:
1. Воспитательно-образовательная деятельность велась в соответствии с поставленными целями и задачами.
2. Вырос уровень профессионализма педагогических и управленческих кадров.
3. Созданы условия для сохранения и укрепления здоровья воспитанников.
4. Обеспечивается безопасность образовательного процесса, открытость учреждения.
5. Наполняемость групп  соответствует  требованиям Санитарных правил СП 2.4 3648-20 от 28.09.2020 года
6. Качество и организация питания соответствует  требованиям Санитарных правил СП 2.4 3648-20 от 28.09.2020 года
Приоритетные задачи на следующий год.
· Обеспечение сетевой формы реализации ООП ДО;
· Активное использование в работе  дистанционных технологий;
· Совершенствование работы по познавательному  развитию дошкольников через использование современных педагогических технологий.
